

# 男子意外被育苗基质掩埋 交通执法人员及时出手施救

本报讯 4月8日上午，市交通运输行政执法队杨村桥中队队员钱水航驾车经过杨村桥镇时，被一女子拦住寻求帮助。原来，该女子的丈夫意外被育苗基质掩埋，随时有窒息危险。情况紧急，钱水航和女子徒手将男子救出，并紧急送往附近卫生院救治。

当天上午9时50分左右，钱水航驾车经过杨村桥镇杨梓线K0+200处时，一位中年女子突然出现拦住执法车，满脸焦急。钱水航见状立即停车询问情况，得知女子丈夫出事急需救助，他没有丝毫犹豫，立刻让女子带路前往事发地点。

到达事发现场时，只见女子丈夫的身体被育苗基质掩埋，只有双手还露在外面，随时有窒息身亡的危险。学过急救的钱水航立刻意识到，必须尽快将其从育苗基质中救出，否则可能会错过最佳急救时间。

此时女子明显已经慌了神：“快挖！快！”钱水航和女子两人齐心协力，徒手将盖在男子身上的育苗基质挖开。

在男子头部露出后，钱水航用手将堵在其口部、耳部的基质清除，后又轻扣其背部，大声叫他“呼吸”，见男子依旧没有意识，钱水航喊女子赶紧叫救护车。

女子掏出手机拨打120，但由于很难明确告知救护中心事发地点，在几番沟通后，钱水航决定自己先将男子送到附近卫生院救治。他叫来旁边的两位男士，让他们帮忙一起将该男子抬上执法车。上车后，男子吐出一些堵塞物，渐渐恢复少许意识，但仍然不能动弹。

随后，钱水航驾车将其送

往杨村桥镇卫生院。该卫生院医护人员收到病人后，对其进行了紧急处置，并及时转运至上级医院救治。

在杨村桥镇卫生院处置期间，医生说：“所幸救援及时，不然伤者有窒息的危险。”伤者的妻子在抢救室里激动地向救命恩人钱水航道谢。

事后，男子的亲属找到杨村桥派出所，要感谢这位救命恩人。派出所民警通过监控调查发现是市交通运输局执法队的车，这才找到了钱水航，对他做好事不留名的行为表示了赞许。

目前，受伤男子已脱离生命危险，由于被育苗基质掩埋导致胸椎骨折，目前正接受住院治疗。

(记者 白洋)

浙江省礼·德润建德

## 踊跃献血 传递大爱



4月8日上午8时，献血车开进乾潭集镇，市民们相继来到献血车旁，进行填表、体检、化验、献血等。尽管天空飘着雨，但丝毫不影响大家奉献爱心的热情，截至下午3时，共有百余人前来献血，成功献血75人，献血量达25300毫升。

(通讯员 毛海燕)

本报讯 近日，一名群众抱着一个纸箱子急匆匆地跑进大洋派出所，称捡到一只受伤的“怪鸟”。经林业部门确认，受伤的鸟为国家二级保护动物夜鹭，目前正在接受救治。

据了解，3月27日下午1点多，方先生在回家的路上看见路边有一只灰色的鸟在扑腾翅膀，好像是受伤了。由于没有见过这种鸟，不知道是不是保护动物，于是他便将鸟送到了大洋派出所。

派出所民警立即联系了林业部门，确认这只受伤的鸟是国家二级保护动物夜鹭。目前，专业人员正在对夜鹭进行救治，待其彻底伤愈后，将放归大自然。

无独有偶，3月30日，一位市民也将一只受伤的鸟送至新安江派出所。这只鸟身长约70厘米，长得有些奇怪，既像鸟，又像鸡，面部红色，头顶黑色，通体棕褐色，尾部羽毛特别长，由于受伤落到了我市某小区。

经林业野生动物收容救护部门工作人员甄别，这只鸟是国家二级保护动物白鹇，俗称“林间仙子”。经过救助，白鹇伤势没有大碍，民警会同林业工作人员一起将其放归自然。

据悉，市公安局全面推进生态警务建设工作以来，树牢“绿水青山就是金山银山”理念，以“警务蓝”护航“生态绿”，推动“生态警务”各项工作持续深化，把生态警务触角延伸到生态环境保护第一线。辖区生态警长带领生态义警、乡镇联络员、网格员在辖区广泛宣传和普及生物多样性和野生动植物保护知识，引导大家树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，提升保护野生动植物意识，为全市生态文明建设贡献公安力量。

(通讯员 江羽辰 徐璐)



图为受伤的国家二级保护动物夜鹭

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文